

## 政商勾通饱受诟病 韩国欲对财阀特权动刀



今年早些时间，青瓦台在一份声明里说，金相九成为新总统文在寅提名的第一位部长级官员，显示出在市场情况不公正的条件下，想要渡过经济危危险些是不可能的。新政府将致力于缔造公正的市场情况，以资助经济苏醒。

金相九表现：“我并不是说，这些问题全都要归罪于财阀企业。但我明确以为，财阀企业有须要反思已往的历史。”

9月1日，金相九对财阀企业下达“最后通牒”，限令各大财阀在今年12月之前革新公司治理架构，否则政府就要“亲自下手”。

据韩国媒体梳理，首次敦促革新财阀的强烈呼声是在1997年金融危急之后。不少人恼怒地意识到，财阀企业与政府部门、银行之间保持暧昧的亲密关系，恒久逍遥于羈系之外，以致不少贷款资金被铺张在财阀企业的低效项目上，而中小企业更富潜力、更有创新价值的项目却贷款无门而遭到抹杀。在金融危急最惨烈之际，韩国每个月有凌驾3500家公司申请停业。

金相九当天点名的财阀团体包罗三星、现代等。他曾多次表现，三星团体应该淘汰交织持股、增添治理透明度。在他看来，现代团体若是不加紧整改，也将步三星团体后尘。据悉，现代团体近来业绩不佳，在韩国、美国、中国等市场均遭遇挫折。

根据韩国公正商业委员会设定的尺度，韩国现有45家财阀企业，其中排名前10的财阀企业资产额占天下总额的27%以上。

这次并非韩国社会首次泛起要求革新财阀的呼声。

金相九先容，公正商业委员会已经对财阀团体治理层滥用职权等乱象举行了开端观察，发现“多达两位数”的财阀团体存在违规，接下来将睁开更深入观察。若是各大财阀企业在今年12月之前不实行努力革新，公正商业委员会将接纳推动修改公司法等强力措施。

果真，金相九上任后不久，便于6月23日约谈三星电子副会长权五铉、现代汽车社长郑镇行以及LG团体、SK团体的高管，向他们谈及有关财阀革新的种种构想。韩国媒体注重到，这是2004年以来，公正商业委员会主席首次约谈四大财阀企业代表。

正党总统竞选人刘承 是经济学家。在他看来，韩国经济“基础不是自由市场经济”，而是“由几大财阀独霸的森林经济”。因此，“我们需要在宪法框架下，尽可能激进地推行财阀革新”。

在这样的社会气氛下，文在寅5月出任总统后提名的首位部长级官员就是公正商业委员会主席，就一点不令外界惊讶。公正商业委员会是部级企业羈系机构，主抓价钱利用等不公正市场行为。

交织控股是财阀企业的一个显著特征。凭据公正商业委员会的统计，在1999年巅峰时期，韩国财阀企业的交织控股比例到达43%。韩国政府近年来逐渐出台羈系措施后，这一比例有所下滑。

总统文在寅竞选时代答应将破除财阀特权，上任不久后便任命著名的“财阀偷袭手”金相九担任公正商业委员会主席。对于这场整改财阀行动的最终成效，民众拭目以待。

例如，团结国前秘书长潘基文1月12日返回首尔，被外界解读为准备竞选韩国总统。飞机尚未着陆，他便告诉随行的韩国《中央日

报》记者：“我以为革新(财阀)势在必行。财阀掌控一切，以至于中小企业基础无法生活下去。财阀的影响力着实太大，造成阶级间的冲突。”

文在寅提名的新任公正商业委员会主席金相九现年55岁，曾是汉城大学经济学教授，是韩国著名的“财阀革新派”，一直主张建设透明公正的市场系统。据韩国《中央日报》先容，金相九熟知大财团内情，曾在检方观察“知己干政”案时代提供有关三星团体的大量信息。

由于财阀企业内部治理缺乏透明度，韩国股市还泛起了一个被称为“韩国折扣”的奇异征象，即财阀相关企业的股价会低于外洋股市同类企业的股价。剖析人士表现，这凸显了投资者对韩国财阀企业违规操作、政商勾通等糜烂征象的担忧。

[摘要

]总统文在寅竞选时代答应将破除财阀特权，外界普遍预期文在寅政府将加大对财阀企业的羁系力度。文在寅5月出任总统后提名的首位部长级官员就是公正商业委员会主席，主抓价钱利用等不公正市场行为。

早在今年1月总统竞选初期，“整改财阀”便成为韩国选民的重点关注话题之一。为顺应民众心声，主要的热门总统一人选甚至在正式宣布竞选总统之前，便信誓旦旦地答应将着手革新各大财阀的运作模式。

“这起案件的本质是政府与财阀的勾通，”主审法官金镇东宣读讯断时说，“这种黑暗勾通不仅已往存在，在现实社会仍然存在，给天下民众造成了难以填补的创伤。”

在韩国国民心目中，一家财阀犹如一个重大“帝国”，其触角往往伸张至各行各业，而焦点高管职位也在家族成员之间继续。此外，凭据今年3月一项观察，韩国十大财阀的310名家族成员中，94人商业攀亲，占30.3%；60人政商攀亲，占19.4%。

按检方的说法，李在 向崔顺实答应和现实行贿总额达433亿韩元(约合2.5亿元人民币)，以换取朴槿惠政府在2015年三星团体旗下两家子公司的合并案中给予政策利便，而该合并有助于身为三星电子副会长的李在 增强对整个三星团体的掌控。

其时领跑民调、最终当选总统的文在寅更早亮相，显露出整改财阀企业、破除财阀特权之意。他1月10日答应，将推行一系列财阀革新措施，把重点放在十大财阀身上。其中，最受瞩目的四大财阀企业是三星、现代、SK团体和LG团体。

今年8月25日，三星电子副会长、团体现实控制人李在 被控的行贿、挪用公款、非法转移资产、隐匿犯罪收入和作伪证5项罪名所有建立，一审被判5年有期徒刑。法庭认定，为了在继续三星团体谋划权历程中获得时任总统朴槿惠的资助，李在 以赞助朴槿惠“知己”崔顺实之女郑某马术训练为名行贿。

自金相九5月17日执掌公正商业委员会以来，外界普遍预期文在寅政府将加大对财阀企业的羁系力度。

韩国去年曝出朴槿惠“知己干政”丑闻，三星团体等财阀涉嫌权钱生意业务的细节不停曝光。三星团体横跨电子、造船、修建、保险、主题公园、广告业、影戏制作等近60个行业，其影响力不仅在经济层面，也延伸至政治、社会各层面。

正是在这样的配景下，要求革新财阀的呼声越来越高涨，而随着文在寅政府5月上台，时机好像到了。

随着韩国财阀团体频仍曝出负面新闻，财阀家庭成员内部争斗、仗势欺人等事务时有发生，民众和媒体日益反感，而财阀企业阻碍市场公正的征象也越发引起反思。

这次约谈是由韩国工商业团结会从中“牵线搭桥”摆设促成。该团结会在一份声明里说：“这是交流各项潜在经济对策的一个好时机，我们也会起劲追求增进公正生意业务市场情况的详细措施。”

近年来，韩国社会对经济南北极分化、政商勾通以及市场不公征象日益不满，对在韩国经济中占相当比重的几大财阀家族企业质疑声越来越大。

政商勾通 危害市场公正

## 回首乱象 小心操之过急

金相九在这次约谈时提到：“经济情况正在快速转变，国民对财阀企业的态度也发生了显著转变。我以为，财阀企业未能到达市场预期。一些财阀企业成为全球性企业，可是多数国民的生涯却变得越来越艰难，这讲明存在一个不容忽视的大问题。”

文在寅其时提出的设想包罗许多“斗胆创意”，例如财阀企业一名董事应由通俗员工推选发生。而其时的总统竞选“黑马”、城南市市长李在明还提出了越发激进的想法，“必须把财阀企业与财阀家族切割开来”，他甚至还喊出“遣散财阀”的口号。

在那场金融危急中，国际钱币基金组织脱手救助韩国，而韩国政府随后出台一系列羁系措施，整理了金融界的某些乱象，例如克制财阀旗下子公司在申请贷款时相互作担保。

## 新官上任 发出“最后通牒”

在潘基文看来，财阀经济加剧社会不公，例如“次级承包商哪怕(与财阀企业)完成同样的事情，却只能获得60%的收益。一系列问题由此而发生”。

## 备受关注 民众期盼整改

根据金相九的设想，财阀革新之事不应操之过急，应充实思量各方关切。他希望能够由财阀企业自觉实行革新，以便平稳过渡。(本报特约记者 杨舒怡)

姐VS汪东城对手戏有火花同为台湾艺人，都有一段怀才不遇的经历，谢依霖与汪东城的组合可谓天生一对。

不过，也有分析师认为，对某些投资者来说，市场上价格最高、涨幅最快的股票遭遇猛烈抛售并不意味着大盘定将走低。

当前文章：<http://www.hsm-us.com/article/5156137606.pdf>

发布时间：2017-10-17 04:08:26

[小时代](#) [八达岭长城](#) [iphone8将巨变](#) [iphone8最新概念壁纸](#) [蓝盾百家乐具体玩法技巧](#)  
[重庆时时彩投注下载](#) [广东快乐十分钟](#) [河南快3基本二码遗漏](#) [iphone8 plus尺寸](#) [iphone8无线充电功能](#)